



Министерство здравоохранения Российской Федерации
**Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Саратовский государственный медицинский университет
имени В.И. Разумовского»**
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России)

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
"Саратовский государственный
медицинский университет имени
В.И. Разумовского" Министерства
здравоохранения Российской
Федерации

Федончиков Александр Сергеевич

«24» февраля 2018г.

Отзыв

ведущей организации о научно-практической ценности диссертации Суфияровой Регины Мунировны «Оптимизация диагностики и комплексного лечения кариеса дентина у лиц молодого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность избранной темы определяется высокой распространенностью кариеса зубов. Несмотря на наличие множества технологий в диагностике и лечении кариеса дентина у лиц молодого возраста, остается существенная необходимость в их совершенствовании для

повышения эффективности диагностики и лечения с целью предотвращения осложнений. Поиски оптимального метода лечения глубокого кариозного поражения дентина продолжаются. Это требует применения препаратов, обладающих антисептическими, противовоспалительными, реминерализующими свойствами, одонтотропной активностью, способностью снижать повышенную чувствительность твердых тканей зубов. Универсального средства, которое бы обладало комплексом этих свойств, не найдено.

Диссертационная работа Р.М.Суфияровой посвящена решению актуальной задачи стоматологии, имеющей существенное значение для повышения эффективности диагностики и лечения кариеса дентина у лиц молодого возраста, так же обоснована эффективность применённого автором метода диагностики и комплексного лечения кариеса дентина у лиц молодого возраста

Степень обоснованности и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций

Степень обоснованности и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, определена достаточным количеством исследовательского материала, статистической обработки полученных данных, с представлением положительного эффекта лечения. Исходя из актуальной проблемы, автор для достижения цели поставил пять задач которые в ходе исследования решает на высоком методическом уровне по средствам комплекса современных методов доказательной медицины.

Научные положения, вносимые на защиту, выводы и практические рекомендации адекватны по теме исследования и обоснованы правильным распределением и репрезентативной выборкой.

В диссертационной работе Суфияровой Р.М проведено клиническое исследование 150 пациентов, 98 и которых с кариесом дентина II класс по

Практическая значимость диссертационной работы

Практическая значимость работы не вызывает сомнения. Применение оптической денситометрии позволяет определить структуру дентина зубов, пораженных кариесом и выбрать правильную тактику лечения, а также объективно оценить результаты проводимого лечения в динамике.

Лазерная доплеровская флоуметрия позволяет установить характер микроциркуляторных изменений в пульпе зуба и сроки нормализации показателей после лечения кариеса дентина. Использование комплексного метода лечения кариеса дентина с применением препарата «Ламифарэн» в сочетании с низкочастотным лазерным излучением «Оптодан» позволяет добиться восстановления структуры дентина в очагах деструкции и сохранить зуб.

Оценка содержания диссертации

Материалы диссертации изложены на 94 страницах машинописного текста и состоит из введения, анализа обзора литературы, четырех глав собственных исследований, обсуждения результатов исследования, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, который включает 205 источников, из них 103 отечественных и 102 зарубежных авторов. Работа иллюстрирована 7 таблицами и 15 рисунками.

Все методы, использованные в работе, современны, высоко информативны. Работа построена традиционно, написана хорошим литературным языком, последовательно и аргументировано изложен весь материал исследования. Достоверность проведенного исследования определяется формированием достаточного количества клинических наблюдений ($n=150$), наличием групп сравнения, использованием современных методов диагностики, обработки полученных результатов методами статистического анализа.

Научные положения и выводы, представленные в диссертации, полностью обоснованы и логически вытекают из фактических материалов исследования. Практические рекомендации конкретны и выполнимы в практическом здравоохранении.

Значимость полученных автором результатов исследования для науки и практики

Предложенный автором метод диагностики и комплексного лечения кариеса дентина у лиц молодого возраста позволяет добиться более эффективного лечения, что подтверждено анализом отдаленных результатов.

Автореферат отражает основные положения диссертации.

Результаты проделанной работы отражены в 11 публикациях, в том числе - 6 работ опубликованы в журналах, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ.

Рекомендации по использованию результатов и выводов работы

Материалы диссертационной работы Суфияровой Р.М. легли в основу разработанных схем диагностики и комплексного лечения кариеса дентина у лиц молодого возраста. Предложенные методы диагностики и комплексного лечения кариеса дентина у лиц молодого возраста значительно увеличили медицинскую эффективность работы врача – стоматолога – терапевта.

Заключение

Диссертационная работа Суфияровой Регины Мунировны «Оптимизация диагностики и комплексного лечения кариеса дентина у лиц молодого возраста», является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной для стоматологии задачи - повышения эффективности диагностики и комплексного лечения кариеса дентина у лиц молодого возраста, что имеет существенное значение для теоретической и практической стоматологии, а также для медицины в целом.

Диссертация полностью соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, в том числе по актуальности изучаемой проблемы, методам исследования, научному содержанию и практической значимости полученных результатов, а ее автор, Суфиярова Р.М. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Отзыв заслушан и утвержден на заседании кафедры стоматологии терапевтической ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Минздрава России, протокол № 4 от «26» февраля 2018 года.

Заведующий кафедрой терапевтической
стоматологии ФГБОУ ВО СГМУ им. В.И.
Разумовского Минздрава России
Доктор медицинских наук,
(14.01.14-стоматология),
профессор

Булкина Наталия Вячеславовна



Подписи

ЗАВЕДУЮЩЕЙ
Начальник



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112
Телефон: 8 (452)-27-33-70, (845-2)-66-97-00
e-mail: meduniv@sgmu.ru.
сайт: www.sgmru.ru